

**Protokół Nr 168/2018 z posiedzenia Zarządu Powiatu  
Świebodzińskiego odbytego w dniu 13 sierpnia 2018 roku  
w siedzibie Starostwa Powiatowego w Świebodzinie, ul. Kolejowa 2.**

Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył o godz. 8.30 i prowadził Wicestarosta Mieczysław Czepukowicz. Stwierdził, że na stan 5 członków Zarządu na posiedzeniu obecnych jest 4, w związku z tym Zarząd jest władny, aby podejmować prawomocne uchwały. W posiedzeniu uczestniczyli następujący członkowie: Mieczysław Czepukowicz, Alicja Hoppen-Anyszko, Marcin Minta, Szymon Pyrcz. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Oprócz członków Zarządu w posiedzeniu uczestniczyły następujące osoby:

- Pani Dorota Karbowiak – Skarbnik Powiatu;
- Pani Ludmiła Janik – Dyrektor PCPR-u w Świebodzinie;
- Pan Leszek Cenin – Naczelnik Wydziału BOŚ;
- Pani Anna Kowalik – Inspektor Wydziału BR.

Wicestarosta Mieczysław Czepukowicz przedstawił następujący porządek posiedzenia:

1. Projekt uchwały na sesję w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków na te zadania z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2018r.
2. Projekt uchwały na sesję w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie Powiatu Świebodzińskiego na lata 2018-2023 /pkt 1-2 przedstawia Ludmiła Janik/.
3. Wniosek w sprawie korzystania z jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi po jeziorze Paklicko Wielkie.
4. Wniosek w sprawie wyrażenia zgody na pływanie łodzią z silnikiem zaburtowym po jeziorze Trześniowskim oraz jeziorze Łagowskim /pkt 3-4 przedstawia pan Leszek Cenin/.
5. Wniosek o zabezpieczenie kwoty na przeprowadzenie procedury emisji obligacji komunalnych.
6. Sprawozdanie z przebiegu wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za pierwsze półrocze 2018 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej /pkt 5-6 przedstawia pani Dorota Karbowiak/.
7. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.
8. Sprawy różne.

Porządek ten został w obecności 4 członków przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad.1**

Pani Ludmiła Janik poinformowała, że w związku z pismem z dnia 2 lipca 2018r. znak: DF.WRO.284.2018.w.IWR Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w Warszawie informującym o wzroście środków Funduszu z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów pobytu jednego uczestnika w wtz w wysokości 16.596,00zł w roku bieżącym. Środki, o których mowa przeznacza się na dofinansowanie kosztów działalności warsztatów terapii zajęciowej w kwocie 15.000,00zł. W związku z powyższym konieczne jest również dokonanie przesunięć środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pomiędzy zadaniami realizowanymi przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Świebodzinie, które Powiat Świebodziński otrzymał do wydatkowania na rok 2018. Mając na uwadze rezygnacje z dofinansowań do uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych osób niepełnosprawnych dorosłych niezbędne jest przesunięcie środków:

- 38.000,00zł z dofinansowań uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych osób niepełnosprawnych dorosłych. W związku z dużym zapotrzebowaniem ze strony mieszkańców Powiatu na dofinansowanie zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i w środki pomocnicze dla osób niepełnosprawnych w wieku do 18 roku i barier architektonicznych przeznacza się uzyskaną kwotę 38.000,00zł na realizację w/w zadań:

- 32.000,00zł na dofinansowanie zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i w środki pomocnicze dla osób niepełnosprawnych w wieku do 18 roku;

- 6.000,00zł na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych. W związku z tym przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków na te zadania z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2018r. (załącznik nr 2).

W załączniku do projektu uchwały przedstawiony został podział środków w rozbiciu na poszczególne zadania. Wskazany załącznik przedstawia wielkość środków od początku bieżącego roku budżetowego z uwzględnieniem dokonanych zmian.

*Zarząd Powiatu w obecności 4 członków jednogłośnie (Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) skierował projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków na te zadania z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2018r pod obrady komisji oraz na sesję Rady Powiatu.*

## **Ad.2**

Pani Ludmiła Janik poinformowała, że ustawodawca zobowiązał powiat do opracowania i realizacji powiatowego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie. Program ten powstał z myślą o stworzeniu ujednoliconego planu pracy z rodziną, w której zachodzi podejrzenie stosowania przemocy, przez wszystkie służby zajmujące się przeciwdziałaniem przemocy. A także zwiększeniu aktywności jednostek odnośnie działań edukacyjnych służących wzmocnieniu kompetencji wychowawczych rodziców w rodzinach zagrożonych przemocą oraz zorganizowaniu specjalistycznej pomocy w zakresie promowania prawidłowych metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych przemocą. W związku z powyższym przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie Powiatu Świebodzińskiego na lata 2018-2023 (załącznik nr 3).

*Zarząd Powiatu w obecności 4 członków jednogłośnie (Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) skierował projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie Powiatu Świebodzińskiego na lata 2018-2023 pod obrady komisji oraz na sesję Rady Powiatu.*

## **Ad.3/4**

Pan Leszek Cenin omówił wnioski o wyrażenie zgody na korzystanie z jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi po jeziorach powiatu dla:

1/ Instytutu Archeologii Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu, na używanie na jeziorze Paklicko Wielkie w okresie od 04.09.2018r. do 30.09.2018r. jednostki pływającej typu: łódź pontonowa Sportis z silnikiem zaburtowym YAMAHA o mocy 15 KM (załącznik nr 4). Pan Cenin zaproponował, aby wyrazić zgodę i przedstawił projekt postanowienia w sprawie korzystania z jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi po jeziorze Paklicko Wielkie (załącznik nr 5).

Zarząd Powiatu w obecności 4 członków jednogłośnie (Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę dla Instytutu Archeologii Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu, na używanie na jeziorze Paklicko Wielkie w okresie od 04.09.2018r. do 30.09.2018r. jednostki pływającej typu: łódź pontonowa Sportis z silnikiem zaburtowym YAMAHA o mocy 15 KM, pod warunkiem, iż:

- 1) łódź wykorzystywana będzie wyłącznie w porze dziennej w godzinach 8<sup>00</sup> – 17<sup>00</sup> w celu asekuracji pletwonurków prowadzących badania podwodne i transportu grupy studentów na stanowisko lądowe położone na wyspie,
  - 2) używana łódź z silnikiem nie zakłóci prowadzenia racjonalnej gospodarki rybackiej na jeziorze Paklicko Wielkie,
  - 3) osoby pływające na sprzęcie motorowodnym posiadać będą odpowiednią wiedzę, umiejętności i uprawnienia do korzystania z tych jednostek,
  - 4) zminimalizowane zostaną uciążliwości łodzi dla środowiska i wypoczywających turystów oraz naprawione ewentualne szkody powstałe na skutek ich używania,
  - 5) przestrzegane będą zasady bezpieczeństwa na jeziorze,
- i podjął Postanowienie Nr 80/2018 w sprawie korzystania z jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi po jeziorze Paklicko Wielkie. Postanowienie stanowi załącznik nr 6.

2/Specjalistycznej Grupy Ratownictwa Wodno-Nurkowego „Legnic-1” na użycie na jeziorze Łagowskim i Trześniowskim w okresie od 03.09.2018r. - 07.09.2018r. oraz 10.09.2018r. – 14.09.2018r. łodzi ratowniczej z silnikiem zaburtowym „EVINRUDE 22kW” o nr seryjnym E30DT3LAF 5477949 (załącznik nr 7). Naczelnik Cenin zaproponował, aby wyrazić zgodę i przedstawił projekt postanowienia w sprawie wyrażenia zgody na pływanie łodzią z silnikiem zaburtowym po jeziorze Trześniowskim oraz jeziorze Łagowskim. (załącznik nr 8).

Zarząd Powiatu w obecności 4 członków jednogłośnie (Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę dla Specjalistycznej Grupy Ratownictwa Wodno-Nurkowego „Legnic-1” na użycie na jeziorze Łagowskim i Trześniowskim w okresie od 03.09.2018r. - 07.09.2018r. oraz 10.09.2018r. – 14.09.2018r. łodzi ratowniczej z silnikiem zaburtowym „EVINRUDE 22kW” o nr seryjnym E30DT3LAF 5477949 pod warunkiem, iż:

- 1) łódź wykorzystywana będzie tylko w godz. 9<sup>00</sup> - 18<sup>00</sup> wyłącznie w ramach zajęć kondycyjno-szkoleniowych organizowanych na w/w jeziorach,
  - 2) używana łódź z silnikiem nie zakłóci prowadzenia racjonalnej gospodarki rybackiej na jeziorach,
  - 3) osoby pływające na sprzęcie motorowodnym posiadać będą odpowiednią wiedzę, umiejętności i uprawnienia do korzystania z tej jednostki,
  - 4) zminimalizowane zostaną uciążliwości łodzi dla środowiska i wypoczywających turystów oraz naprawione ewentualne szkody powstałe na skutek jej używania,
  - 5) przestrzegane będą zasady bezpieczeństwa na jeziorze;
- i podjął Postanowienie Nr 81/2018 w sprawie wyrażenia zgody na pływanie łodzią z silnikiem zaburtowym po jeziorze Trześniowskim oraz jeziorze Łagowskim. Postanowienie stanowi załącznik nr 9.

#### **Ad.5**

Pani Dorota Karbowskiak zawnioskowała o zabezpieczenie kwoty 6.765zł (załącznik nr 10). ProPOLIS Consulting Sp.z.o.o w ramach umowy ma wykonać kompleksową usługę doradztwa w zakresie emisji obligacji komunalnych pod kątem merytorycznym i formalnoprawnym.

*Zarząd Powiatu w obecności 4 członków jednogłośnie (Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę na zabezpieczenie kwoty 6.765zł dla ProPOLIS Consulting Sp.z.o.o, 61-063 Poznań, ul. Ziemowita 60 w ramach umowy na wykonanie kompleksowej usługi doradczej w zakresie emisji obligacji komunalnych pod kątem merytorycznym i formalnoprawnym. Środki te zostaną pokryte z rezerwy ogólnej.*

#### **Ad.6**

Skarbnik Powiatu Dorota Karbowiak przedstawiła i omówiła informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za pierwsze półrocze 2018 roku oraz informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej (załącznik nr 11).

*Zarząd Powiatu w obecności 4 członków jednogłośnie (Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) postanowił przedstawić Radzie Powiatu Świebodzińskiego i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Zielonej Górze:*

*1) informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za pierwsze półrocze 2018 roku;*

*2) informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świebodzińskiego za pierwsze półrocze 2018 roku;*

*i podjął Postanowienie Nr 82/2018 w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za pierwsze półrocze 2018 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej. Postanowienie stanowi załącznik nr 12.*

Pani Dorota Karbowiak poinformowała, że z jednostek oświatowych wpływają nadal wnioski o zwiększenie środków na funkcjonowanie placówki. Dodała, że na dzień dzisiejszy kwota zgłaszanych braków środków w szkołach i domach dziecka po wykonaniu lipca przedstawia się następująco:

- SOSW w Świebodzinie -996 456,52zł;
- ZSO w Świebodzinie -712 054,50zł;
- PZS w Świebodzinie -653 301,68zł;
- DD1+DD2+DD3+DD4+CA -443 285,91zł.

Skarbnik zawnioskowała o skierowanie zewnętrznej kontroli do szkół, która zweryfikuje strukturę organizacyjną, arkusze organizacyjne i przyczyny wzrostu ponoszonych wydatków na oświatę pomimo spadku liczby uczniów z roku na rok, co za tym idzie spadku subwencji na ten cel. Wspomniała, że nie dostaje wsparcia ze strony Wydziału ESO. Problem jest narastający w kwestii braków środków w szkołach i w bieżącym roku w domach dziecka. Na podstawie informacji z jednostek braki szacuje na kwotę 2.200 tys. zł w 2018 roku.

Radny Szymon Pyrcz dodał, że nie ma przepływu informacji pomiędzy dyrektorami a Wydziałem Edukacji.

#### **Ad.7**

Zarząd Powiatu w obecności 4 członków jednogłośnie (Mieczysław Czepukowicz – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) przyjął protokół Nr 167/2018 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 30.07.2018r.

#### **Ad.8**

Radna Alicja Hoppen-Anyszko zgłosiła interpelację dotyczącą montażu lustra przy wyjeździe z posesji w miejscowości Borów 34. Mieszkaniec ma ograniczoną widoczność przy wyjeździe, co skutkuje nie zachowaniem ostrożności.

Radna Alicja Hoppen-Anyszko zgłosiła prośbę o wyjaśnienie sprawy pana [wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001r. o dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączyła Bernarda Czajkowska Naczelnik Biura Rady i Zarządu Powiatu] z Borowa, który składał wniosek o pozwolenie na wycięcie drzew. Do tej pory nie dostał odpowiedzi.

Więcej spraw różnych nie zgłoszono. Termin następnego posiedzenia wyznaczono na 20 sierpnia. Wobec zrealizowanego porządku obrad Starosta zamknął posiedzenie Zarządu o godz. 9.25.

Na tym protokół zakończono.  
*Protokołowała: Anna Kowalik*

Mieczysław Czepukowicz .....

Alicja Hoppen-Anyszko .....

Marcin Minta .....

Szymon Pyrcz .....